



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№116 (31465)

16+

24—25 октября 2023 года

Цена свободная

Информационное сообщение о работе VII (октябрьского) пленума ЦК КПРФ

21 октября 2023 года состоялся очередной VII (октябрьский) пленум Центрального Комитета КПРФ. Участие в его работе приняли члены и кандидаты в члены ЦК, представители Центральной контрольно-ревизионной комиссии, руководители народных предприятий и общественных объединений, другие приглашённые. В режиме видеосвязи очевидцами пленума стали представители партий, входящих в СКП — КПСС, региональных актив КПРФ.

Присутствовавшие почтили память ушедших из жизни товарищей: председателя Центрального Совета РУСО И.И. Никитчука, председателя Центрального Комитета Приднестровской коммунистической партии О.О. Хоржана, а также коммунистов и комсомольцев, павших в борьбе с фашизмом на фронтах специальной военной операции.

В торжественной обстановке Председатель Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты молодым коммунистам и пожелал им успехов в борьбе за права трудящихся.

VII (октябрьский) пленум ЦК КПРФ рассмотрел вопрос «О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы». С отчётами о выполнении программных задач партии выступили член Президиума ЦК КПРФ, губернатор Орловской области А.Е. Клычков и первый секретарь Хакасского рескома КПРФ, глава Республики Хакасия В.О. Коновалов.

А.Е. Клычков в ходе своего выступления охарактеризовал социально-экономическую обстановку в Орловской области. Он показал, как реализуются планы развития региона. Валовой продукт вырос в 1,6 раза, инвестиции в основной капитал — в 1,4 раза, производством сельхозпродукции — в 2,4 раза. Открыты 50 новых предприятий. Создано 14 тысяч рабочих мест. С 2017 года безработица в области сократилась на 50%. Растёт заработная плата. Вложения в социальную сферу увеличились в 1,5 раза. Ведётся системная работа по развитию инфраструктуры и благоустройству. Инвестиции в строительство, реконструкцию и капитальный ремонт социальных объектов возросли более чем в 9 раз. Введено в строй свыше 1,7 млн кв. метров жилья. Получают поддержку участники специальной военной операции и члены их семей. Итоги прошедших выборов показали, что жители Орловщины поддерживают курс КПРФ на созидание и развитие.

В.О. Коновалов отметил, что с 2018 года в Хакасии проведена серьёзная работа по оздоровлению финансовой системы республики. За пять лет расходы на обслуживание госдолга сократились в 6,5 раза. Доходы бюджета увеличились в 2,5 раза. Поступления от угольной отрасли выросли в 8 раз, от алюминиевой — в 7 раз. Развиваются сельское хозяйство, обрабатывающая, лёгкая и пищевая промышленность, строительство, туризм. Вложения в ЖКХ увеличились в 8,5 раза, в строительство, ремонт и реконструкцию дорог — в 10 раз, в АПК — в 4 раза. Расходы на здравоохранение и спорт выросли в 3 раза, вложения в социальную сферу — в 2,5 раза, в образование и культуру — вдвое. Заработали десятки новых социальных объектов. Создано свыше 4,5 тысячи новых рабочих мест. Значительно выросли объёмы ввода жилья. Правительство Хакасии ценит доверие жителей и делает всё возможное, чтобы они чувствовали: власть в республике служит народу и работает на его благо.

В прениях в ходе работы пленума ЦК КПРФ выступили: П.Н. Грудинин (директор совхоза им. В.И. Ленина), А.Е. Локоть (Новосибирская область), С.И. Казанков (Республика Марий Эл), А.Р. Попов (г. Мариуполь, ДНР), Т.Д. Хохлова (Вологодская область), Н.В. Коломейцев (г. Москва), А.В. Милаева (Пензенская область), М.В. Райн (Ненецкий автономный округ), Л.А. Черкашин (Ростовская область).

Подводя итоги обсуждения, с докладом выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Он отметил твёрдую позицию партии в борьбе с буржуазной реакцией и неофашизмом. Политические оценки КПРФ получили поддержку Международного антифашистского форума в Минске. На мировой арене российские коммунисты выступают консолидированно с силами, ведущими борьбу за мир и социальный прогресс. Ключевая задача партии внутри страны состоит в том, чтобы обеспечить изменение расстановки общественных сил в пользу социализма.

За тридцать лет с момента своего возрождения партия накопила богатый опыт созидания. Правительство Примакова — Маслокова вывело Россию из тисков острейшего кризиса. Созданные при поддержке КПРФ народные предприятия демонстрируют успехи в развитии на коллективных началах. Под руководством коммунистов А.Е. Локотя, С.Г. Левченко, А.Е. Клычкова, В.О. Коновалова, А.Ю. Русских достигнуты важные результаты в социально-экономическом развитии Новосибирска, Иркутской и Орловской областей, Республики Хакасия, Ульяновской области.

Стрибуны пленума Г.А. Зюганов ещё раз поблагодарил миллионы избирателей за поддержку КПРФ. Одержаны уверенные победы на Орловщине и в Хакасии. Сформированы фракции во всех представительных органах регионов, где прошли выборы. Убедительно подтверждены политическая устойчивость КПРФ и её статус главной оппозиционной силы. Полученные результаты коммунисты поставят на службу интересам широких народных масс и воплощению в жизнь Программы Победы.

От имени Редакционной комиссии проекты документов пленума представил заместитель Председателя ЦК партии Д.Г. Новиков. Принято Постановление VII (октябрьского) пленума ЦК КПРФ «О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы».

С докладом о проведении отчётно-выборных партийных собраний и конференций выступил первый заместитель Председателя ЦК партии Ю.В. Афонин. Принято Постановление «О проведении отчётно-выборной кампании в первичных, местных и региональных отделениях КПРФ».

Рассмотрен организационный вопрос. Секретарём Центрального Комитета по организационно-партийной работе избран В.А. Царихин.

В преддверии пленума состоялся семинар-совещание руководителей региональных комитетов партии. Обсуждён широкий круг задач партийных отделений.

В ходе двух дней работы активу КПРФ были продемонстрированы специальные репортажи телеканала «Красная Линия» — «Страна будет накормлена», «Правильный выбор Хакасии», «Когда род коммунист», «Крича нашему выбору». В них представлен успешный опыт работы партии на Орловщине, в Хакасии и Новосибирске, а также проблемы, вызванные нарушениями законодательства в ходе проведения выборов.

Работа пленума освещалась российскими средствами массовой информации. Телеканал КПРФ «Красная Линия» вёл прямую трансляцию.

Материалы VII (октябрьского) пленума ЦК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

Работа народных лидеров в массах и задачи по выполнению Программы Победы



Фото Сергея Сергеева.

Доклад губернатора Орловской области А.Е. Клычкова

Уважаемый Геннадий Андреевич! Уважаемые товарищи!

Прошедшие выборы стали важнейшей общественно-политической кампанией, в ходе которой коммунисты, несмотря на тяжелейшие условия работы, смогли достучаться до сердец миллионов избирателей. Как было уже отмечено, мы шли к людям с детальной, научно продуманной программой действий, выработанной на Орловском экономическом форуме.

Исторический выбор России и Русского мира — это наш отказ от подчинения мировому финансово-спекулятивному капиталу. На протяжении 30 лет после предельского развала СССР и демонтажа социалистической системы мы видим бесплодные потуги либеральной экономической модели. Под руководством Геннадия Андреевича Зюганова наша партия на протяжении всего этого периода выступает против этой антинародной, русофобской политики. Это политика подчинённости Западу — нашим врагам.

Наоборот, опыт строительства великой Советской державы обязывает нас отдавать приоритет суверенной экономике, задачам новой индустриализации и промышленности революции XXI века. Весь реальный сектор — промышленность, сельское хозяйство, а также поддержка предпринимательской инициативы, вопросы формирования трудовых резервов, обеспечение высоких стандартов уровня жизни человека труда — всё это должно быть во главе угла. Это — наша программа, наш путь и задачи.

Осознавая это, мы шли к своим избирателям с открытым сердцем, с чистыми помыслами. И с легендарным девизом, который возрождён КПРФ и вновь звучит набатным призывом: «Всё для фронта! Всё для победы!».

10 сентября завершились выборы губернатора области — важнейшее общественно-политическое событие, которое определило будущее региона на ближайшие 5 лет. Почти 56% избирателей приняли участие в голосовании, из них более 82% поддержали мою кандидатуру, поддержали наш курс на развитие Орловщины. Считаю, это высокая оценка работы пройденного пути и работы коммунистов в регионе. Результат тем более значим, что он почти не отличается от итогов выборов в сентябре 2018 года. Тогда при явке более 57% за мою кандидатуру проголосовали 83,5% орловчан.

А ведь, как правило, последние выборы всегда идут тяжелее. Избиратели голосуют не столько за планы, сколько за результаты того, что сделано или, наоборот, по тем или иным причинам не сделано. Это важный показатель, и люди до достояния оценили работу, в том числе с учётом «ко-

видной эпопеи», западных санкций, частичной мобилизации — всех тех событий, которые вызвали серьёзнейшее напряжение в обществе. Значит, нам удалось с этим напряжением справиться. Направить его в нужное русло. Преобразовать в энергию созидания и развития. Использовать «окно возможностей», которое всегда есть в эпоху вызовов.

Жители Орловской области, принимая на себя ответственность за будущее родного края, стремясь внести лепту в решение общенациональных задач, продолжают делать всё, чтобы строить успешное будущее региона, муниципальных образований. Мы твёрдо осознаём, что каждый успех здесь — на ниве мирного строительства — это вклад в победу России.

За прошедшие годы вместе мы добились выполнения важнейших планов и задач развития региона. Обеспечены финансовая стабильность и бюджетная сбалансированность, область полностью избавилась от коммерческих кредитов. Валовой региональный продукт увеличился в 1,6 раза. По итогам прошлого года он превысил 368 млрд рублей. Инвестиции в основную капитал увеличились в 1,4 раза. В целом в экономику региона привлечено более 300 млрд рублей инвестиций, открыты 50 новых предприятий, создано 14 тыс. рабочих мест. Практически удвоился объём отгруженных товаров, произведённых в регионе.

Орловская область традиционно играет важную роль в обеспечении продовольственной безопасности страны. Объём производства сельскохозяйственной продукции увеличился в 2,4 раза. Уборка урожая этого года ещё продолжается. Можно с уверенностью сказать, что мы достигнем общего валового сбора зерновых и масличных культур в объёме 5 млн тонн.

Существенно выросли мощности сельхозпереработки. Планируется создание в Орловской области Национального центра семеноводства. Этот проект получил одобрение на высшем уровне.

Достигнуты значимые результаты в развитии промышленности. Область в 2022 году стала второй в ЦФО по объёму отгруженных товаров в обрабатывающих производствах. Среднесредняя заработная плата выросла к уровню 2021 года на 14,7%, по темпу роста регион занял 3-е место в ЦФО и 14-е в России.

Уровень безработицы по итогам года рекордно низкий, даже доковидный показатель 2017 года улучшен более чем на 50%. В созданную с нуля территорию опережающего социально-экономического развития «Мценск» инвестировано более 4,7 млрд рублей, создано 2250 рабочих мест. Особая экономическая зона «Орёл» сегодня насчитывает 8 резидентов.

Вместе с «Мираторгом» дали старт реализации проекта — строительству завода по глубокой переработке картофеля. Объём инвестиций увеличен до 17,5 млрд рублей.

Среди других перспективных проектов особого внимания заслуживает созда-

ние межвузовского студенческого кампуса в Орле, который будет готовить специалистов для таких сфер, как микроэлектроника, приборостроение, радиоэлектронная промышленность.

Развитие бюджетных возможностей позволило увеличить социальные инвестиции. Проводить социальную ориентированную политику, направленную на улучшение качества жизни людей, что является важнейшей, принципиальной установкой КПРФ. Вложения в соцсферу выросли в 1,5 раза. Объём средств, направленных на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт социальных объектов, увеличился более чем в 9 раз.

Ведётся системная работа по развитию инфраструктуры. Обеспечены крупные достижения в сфере благоустройства. Благодаря участию в федеральных программах более чем вдвое выросли вложения в дорожную сферу. За эти годы в регионе построено и отремонтировано свыше 1200 километров дорог. Решён вопрос строительства Западного обхода Орла.

Рост в жилищном строительстве составил 40%. Введено более 1,7 млн квадратных метров жилья.

Регион уделяет приоритетное внимание поддержке участников СВО и их семей. Составлено более 2200 социальных паспортов для оказания адресной поддержки. Установлены социальные выплаты и ежемесячные денежные компенсации. Открыт региональный филиал фонда «Защитники Отечества».

Инициативный проект региона — Семейные МФЦ — позволяет семьям в режиме «одного окна» быстро и качественно получить весь спектр социальных услуг. Проект сегодня реализуется уже в 21 регионе страны.

Именно основываясь на итогах работы за истекшие пять лет — на «пятилетке результатов» и базовых положениях партийных программных установок, мы сформировали программу избирательной кампании, учитывая, конечно, основные направления деятельности на будущее.

В качестве приоритетных сфер деятельности, которые в контексте выборов наиболее «востребованы» жителями региона, были определены сфера здравоохранения, благоустройства, дорожного строительства, а также организации досуга. Максимально мы стремились обеспечить открытость власти для диалога с людьми.

Впервые в рамках избирательного процесса совместно с другими зарегистрированными кандидатами я участвовал в дебатах на телевизионных каналах и радио.

Данное решение способствовало максимальному информированию населения не только о проводимых выборах, но и о реальных достижениях региона за прошедшие 5 лет, об усилиях Коммунистической партии Российской Федерации по всем направлениям развития Орловской области.

Хочу также отметить, что буквально неделю назад в Спасском-Лутвиновом мы провели очередное заседание областного клуба, где с ведущими федеральными экспертами дополнительно ещё раз обсудили стратегические направ-

ления и проекты новой орловской пятилетки. Это проект межвузовского студенческого кампуса, орловского аэропорта, Западного обхода Орла, дстройка многопрофильного медицинского центра областной больницы. В идеале каждый из этих проектов должен дать свой синергетический межотраслевой эффект, откроет многолетнюю перспективу и, конечно, возможные решения текущих актуальных задач.

Помимо общеобластных лидерских проектов, аналогичные приоритеты должны быть в каждой сфере нашей деятельности — будь то промышленность, сельское хозяйство, развитие территорий, взаимодействие с гражданским обществом, здравоохранение, культура, спорт. Соответственно, это касается и каждого муниципального образования.

При решительной поддержке, которую я всегда получаю от Геннадия Андреевича Зюганова, от высших партийных органов и областной организации КПРФ, мы продолжаем нашу совместную работу — развитие Орловщины — с опорой на нужды и интересы людей!

Спасибо вам за эту поддержку!

Уважаемые товарищи!

Нынешняя избирательная кампания — особая. Она отличается не только общенациональным масштабом. Мы с вами видим главное — эти выборы прошли в чрезвычайных условиях, когда впервые в истории против России ведёт войну не отдельная восточная страна, а коллективный Запад: от Гитлера, Наполеона и идеологов «холодной войны» — все, вместе взятые. На разных фронтах, в разных направлениях. «Горячие точки» начинают разгораться по всему периметру наших границ. На огневых рубежах специальной военной операции решается судьба страны. Как отметил Геннадий Андреевич Зюганов — это «момент истины, и надо максимально объединить усилия, сплотиться перед лицом исторической угрозы». Для нас с вами нет сегодня более важной цели!

Сейчас, как никогда, нам нужны единство, сплочённость, осознание высшей степени угрозы государству и народу, цивилизации Русского мира. Эта угроза не только внешняя, но и внутренняя.

Коммунистическая партия не понаслышке знает, о чём идёт речь. В этом году мы с вами встретили исторический юбилей — 30-летие воссоздания Коммунистической партии Российской Федерации. На волне перенесённого антикоммунизма в нашей стране и при поддержке Запада развалившие великую Советскую державу, приняли варварский и предательский акт о запрете партии. Историческую несостоятельность этого шага доказала твёрдая, принципиальная, истинно ленинская позиция Геннадия Андреевича Зюганова, его товарищей и соратников по борьбе. Эта позиция потребовала гражданского мужества, несгибаемой воли и преданности делу партии.

В начале октября 30 лет исполнилось варварскому расстрелу российского парламента. Это преступление ельцинского режима на долгие годы

погрузило во мрак беззакония и безверия нашу страну, открыло двери не только материальному, но и духовному порабощению нашего народа, подчинению диктату Запада.

Мы можем провести и другую параллель — она сама напрашивается здесь. Это ещё один кровавый переворот, который устроила 50 лет назад хунта Пиночета фашистскими методами, диким антикоммунизмом. И при этом действуя теми же либеральными методами в экономике. Переворот, который совершил правительство Народного единства Сальвадора Альенде, произошёл при участии США.

Все так называемые цветные революции, а говоря откровенно, свержение законной власти, как и в 2014 году на Украине, — это уже современный этап. И наша страна подвергается такому же разрушительному воздействию, по сути внутренней оккупации, в результате событий октября 1993 года. Эта практика и сегодня с особой силой видна в событиях на Украине, которую США и их союзники превратили в полигон русофобии.

При этом везде, где идёт наступление неоглобализма, — везде это сопряжено с разгулом антикоммунизма и антисоветизма. И все эти годы КПРФ живёт и борется в условиях жестокого противостояния с внутренним и внешним врагом. С агрессивными планами натаскивания и коварными планами стратегов психологической, информационной войны, адептов либеральной уничтожения России. Это они «обеспечили» вымирание российского народа — через разрушение здравоохранения и системы социального обеспечения. Через девальвацию духовных ценностей и пропаганду разврата. Через недофинансирование науки, культуры и образования. Через подрывные механизмы для разворовывания бюджетных средств. Для деградации промышленности, которую держат на голодном пайке «таргетированной инфляцией».

Но правда и истина — на нашей стороне.

Это с особой силой обозначилось с началом специальной военной операции, когда так называемые испугавшиеся патриоты хлынули из страны, те, кто годами и десятилетиями промывали мозги нашей молодёжи. Их всех коробит от того, что они слышат от коммунистов. А мы говорим людям правду и называем вещи своими именами. Отсюда — такое резкое неприятие нашей позиции, откровенное противоядие. Коллеги неоднократно отмечали это и в ходе прошедших выборов. И, конечно, мы обязаны быть готовы к этой борьбе.

Нас выбрало время, и мы сегодня в ответе за будущее. В гонимые сегодняшнего противостояния с Западом должно произойти духовное обновление общества с опорой на патриотизм и все традиционные ценности нашего народа, которые помогли победить в годы Великой Отечественной войны.

КПРФ — это партия патриотов и государственников. С первых дней спецоперации мы встали вместе с защитниками Родины. С жителями освобождённых территорий — новых регионов России.

Хочу сказать на примере Орловской области, где всегда были патриотизма и дружбы народов. Мы поднимали настоящую волну народной поддержки. В начале года по моей инициативе было подписано заявление ведущих политических сил региона о нашей совместной работе, единстве и сплочённости в целях защиты национальных интересов России, помощи участникам СВО. Всё это время мы ведём непрерывную работу по обеспечению нужд и потребностей тех, кто находится в зоне спецоперации.

Уже давно за тысячу тонн перевалила цифра общей помощи, которую собрала и отравила Орловщина для нашей армии. Собраны десятки миллионов рублей народных пожертвований, и они продолжают поступать. Организована поставка строительных материалов, продуктов питания, питьевой воды (около 700 тонн за лето и осень!). Закупаются и отправляются на фронт одежда и амуниция, необходимые и востребованные технические средства, такие как квадрокоптеры, и ещё многое другое. По моему поручению организованы сбор и доставка партий орловского картофеля. Буквально на прошлой неделе доставлены первые 20 тонн, и планируется направить ещё 40 тонн.

В эти недели мы обратились к предприятиям, жителям поддержать общенациональную почину: на фронте нужны печи — буржуйки. Наши народные умельцы способны изготовить партии этих печей — незамысловатого и простого средства для обогрева и приготовления пищи. Продолжается формирование новых грузов с тёплыми зимними вещами, обувью, средствами первой необходимости. Сегодня наши земляки — там, с оружием в руках, противостоят обнаглелому коллективному Западу, который вновь вознамерился уничтожить Русскую цивилизацию. Наши ребята противостоят этим бесчеловечным планам, дикой, распоясавшейся русофобии. Мы их не подведём, останемся надёжным тылом и источником снабжения армии!

Область оказывает адресную поддержку в восстановлении Троицкого району Луганской народной республики. Отправляем гуманитарную помощь, плюс за лето в наших пионерлагерях отдохнули сотни детей Донбасса.

Во время рабочих поездок в районы ко мне поступали обращения от жителей — ветеранов боевых действий, просто от неравнодушных граждан — сформировать в Орловской области народные дружины для содействия силовым органам в обеспечении безопасности и общественного порядка. Такое решение было принято. С учётом всех современных угроз мы должны быть готовы защитить свою землю. И делать это грамотно, профессионально.

Есть гражданский долг и твёрдое понимание того, что сегодня линия битвы за Россию проходит в сердце каждого из нас. Есть вызовы и задачи, которые мы должны решить. И мы их решим.

Дружина получила название «Бригада Камукова». Образ легендарного полководца для орловчан — не просто знаковый. Рождение советской тан-

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta



Работа народных лидеров в массах и задачи

Доклад главы Республики Хакасия В.О. Коновалова

Коммунистическая партия Российской Федерации — это именно та политическая сила, у которой есть все возможности для того, чтобы изменить социально-экономический курс страны. В наших антикризисных программах «10 шагов к власти народа», «20 неотложных мер для преобразования России», в нашей Программе Победы — конкретные, справедливые и действенные меры, которые способны помочь нашему Отечеству выстоять перед санкционным нажимом и перейти к развитию.

С 2018 года мы реализуем программу внутреннего развития в нашем регионе, в Республике Хакасия. Результаты работы, которую мы проводим, были бы невозможны без поддержки нашей партии. 2023 год был особенным для Хакасского регионального отделения КПРФ. 10 сентября в республике прошли, пожалуй, самые сложные, самые конкурентные и самые открытые выборы в стране. Наши жители выбрали главу Хакасии, депутатов регионального парламента, глав и депутатов ряда муниципальных образований.

Мы провели огромную предвыборную работу. Нам удалось спокойно пройти муниципальный фильтр и не допустить внедрения дистанционного электронного голосования. Мы активно проводили встречи с населением, издавали газеты, брошюры и другие агитационные материалы, развивали социальные сети, знакомили жителей с партийными программами и результатами работы республиканского правительства. Мы особенно тщательно подошли к народ-

ному контролю на выборах, к обучению наблюдателей. Мы продолжаем активно укреплять партийные ряды. К нам приходят и молодежь, и люди старшего поколения.

В ходе избирательной кампании Хакасию посетили более 24 депутатов-коммунистов Государственной думы. Они проводили встречи, общались с гражданами, были на предприятиях. Более того, в специально сформированных мобильных отрядах, которые несколько месяцев доносили до жителей Хакасии правду, работали десятки коммунистов из других регионов России.

Это принесло свои плоды. Жители республики проявили активную гражданскую позицию, пришли на выборы и снова доверили мне пост главы Хакасии. Результат более чем убедительный: 65,14% голосов.

Это результат работы всей нашей партии, всех сторонников справедливости и прогресса как в Хакасии, так и в России. Ведь безучастных не было, многие приехали поддержать нас лично, многие поддерживали дистанционно в СМИ, в соцсетях, в интернете.

На выборах в региональный парламент по партийным спискам КПРФ набрала 39,11%, опередив «Единую Россию». Это лучший результат нашей партии в стране в нынешнем году. И это лучший наш результат в Хакасии за всю новейшую историю. Кроме того, нам удалось провести ряд своих кандидатов в органы местного самоуправления, укрепить наш депутатский корпус в городских округах и сельской местности.

И здесь нужно отдельно отметить двух товарищей, которые по партийному заданию ЦК более года помогали нам в страивании избирательной кампании, они, без преувеличения, жили в Хакасии и жили Хакасией. Это Богдан Сергеевич Павленко и Артём Вячеславович Прокофьев.

Результаты выборов наглядно показывают, что в Хакасии растёт число сторонников общества социальной справедливости, тех, кто поддерживает силы, выступающие за подлинно народные преобразования.

Колоссальную помощь нам оказал лидер нашей партии Геннадий Андреевич Зюганов. Причём большинство из нас видят только публичное проявление этой поддержки, но это лишь часть титанического труда Геннадия Андреевича в этой избирательной кампании, которая по сути не прекращалась с 2018 года, все пять лет. Наша победа была бы невозможна без поддержки всей партии, каждого нашего товарища и сторонника. И эта поддержка была, мы её чувствовали. Искренне благодарю Геннадия Андреевича Зюганова, первых заместителей Председателя ЦК КПРФ Юрия Вячеславовича Афонина, Ивана Ивановича Мельникова, заместителей Председателя ЦК Владимира Ивановича Кашина, Дмитрия Георгиевича Новикова, Леонида Ивановича Калашникова, депутатов фракции КПРФ в Государственной думе, всех однопартийцев за ту бесценную помощь, которая была оказана нам в условиях самой трудной в стране избирательной кампании.

Изябриваясь на первый срок в 2018 году, я обещал, что между властью и обществом будет диалог, будет постоянная связь. Как первый секретарь и глава региона я стараюсь неуклонно поддерживать эту связь, непрерывно общаюсь с населением. Только в 2022 году я провёл более 200 встреч с гражданами и трудовыми коллективами Хакасии, за 8 месяцев 2023 года — почти 200. Был даже там, где жители ни разу не видели не только главу республики, но даже главу своего муниципального образования. В период пандемии ковида, когда выездные встречи пришлось вынужденно приостановить, я провёл более 150 прямых эфиров в социальных сетях и СМИ. Отмечу также, что в 2019 году мы впервые в истории региона ввели в практику прямые эфиры всех заседаний регионального правительства. За пять лет организовано более 50 таких трансляций. Любой желающий всегда может в реальном времени следить за обсуждением и принятием социально значимых для Хакасии нормативно-правовых актов и делиться в комментариях своим мнением. Все поступившие в ходе моего прямого общения с жителями вопросы, предложения мы учитываем в нашей дальнейшей работе.

Так, на основе наказов наших жителей в 2019 году мы разработали стратегию развития Хакасии до 2030 года. Она прошла широкое общественное обсуждение и в 2020 году была единогласно утверждена Верховным Советом республики, поддержана всеми парламентскими фракциями без исключения. Конечно,

политические и экономические процессы последних лет (будь то ковид-19 или международные санкции) требуют корректировки этого документа. И мы его периодически корректируем. Но все изменения в свою стратегию мы вносим также с учётом общественного мнения. При этом основа, заложенная нами в стратегию развития Хакасии, остаётся неизменной: это наши пять стратегических приоритетов.

Наш главный приоритет — это человек, развитие человеческого потенциала, создание рабочих мест, комфортных условий для жизни, труда, учёбы и отдыха. Другие приоритеты — это экологическое благополучие республики; развитие экономики, не вредящей природе, снижение зависимости от сырьевых производств; развитие инфраструктуры; сохранение нашего уникального культурно-исторического наследия.

Реализация стратегии позволила нам решить многие системные проблемы и вывести Хакасию из предбанкротного состояния. Напомним: в 2018 году, когда меня впервые избрали главой региона, республика стояла на грани финансового краха под тяжестью огромного государственного долга. Задерживались зарплаты и пособия, льготники не получали лекарств, были заблокированы счета муниципальных учреждений. Коллапс переживала сфера ЖКХ, где ЦП стала нормой на тот момент.

Воплощая в жизнь нашу стратегию, мы серьёзно оздоровили финансовую систему: почти в 2,5 раза увеличили доходы бюджета Хакасии, в 6,5 раза сокра-

тили расходы на обслуживание государственного долга, привлекли в республику в 7,5 раза больше средств на реализацию федеральных проектов и программ. Мы добились уплаты крупными компаниями налогов у нас в Хакасии. Например, за пять лет налоговые поступления в бюджет от угольщиков увеличились в 8 раз, от алюминщиков — в 7 раз.

Оздоровление финансов позволило намкратно увеличить поддержку отдельных направлений. Так, с 2017 года мы в 8,5 раза больше средств направили в жилищно-коммунальное хозяйство, почти в 10 раз увеличили расходы на строительство, ремонт и реконструкцию дорог, в 4 раза — на село, в 3 раза — на здравоохранение и спорт, в 2,5 раза — на социальную поддержку, в 2 раза — на образование и культуру.

Хакасия второй год подряд входит в топ-35 устойчиво развивающихся регионов страны. В республике всё прочнее встают на ноги приоритетные для нас, сберегающие нашу природу отрасли экономики: строительство, туризм, сельское хозяйство, обрабатывающая, лёгкая, пищевая промышленность.

Одной из самых быстрорастущих отраслей нашей экономики является строительство. Хакасия находится в десятке регионов, которые из года в год стабильно добиваются успеха в жилищном строительстве. В 2021 году мы ввели в эксплуатацию столько жилья, сколько не вводили даже в советское время, а в 2022 году побили собственный рекорд.

За последнюю пятилетку мы построили в республике более 70 новых социальных объектов: школ, больниц, домов культуры, спортивных сооружений. Более 500 капитально отремонтировали.

Мы добились роста в обрабатывающем производстве. В прошлом году республика вышла по этому показателю на 2-е место в СФО и 13-е в России.

Сегодня в Хакасии в рамках нашей стратегии активно реализуются инвестиционные проекты, которые в ближайшие годы позволят создать в республике более 4,5 тысячи рабочих мест.

Как видите, возглавляемое мной правительство Хакасии делает всё возможное для того, чтобы жители республики чувствовали: власть действительно служит народу, власть действительно работает на благо народа.

Считаю, что своей честной и открытой работой мы убедительно показали: публичность власти значительно повышает эффективность управленческих решений. Да, постоянное общение с жителями требует времени и сил, но это обязательно нужно делать, чтобы вовремя слышать и решать проблемы людей, чтобы своевременно корректировать планы и продолжать развитие каждого отдельного села, района, города и всей республики.

И эту честную, открытую работу мы намерены продолжать. Убеждён: если мы всегда будем действовать с искренней заботой о благополучии наших жителей, нам будет по плечу любая трудность. Мы обязательно достигнем всех наших целей общественного развития и обеспечим процветание нашей Хакасии и России!

В прениях в ходе работы пленума выступили:

У нас есть уверенность в завтрашнем дне

Выступая на пленуме, директор совхоза имени Ленина П.Н. Грудинин поблагодарил коммунистов за поздравления с днём рождения, его руководителем народногo предприятия праздновал накануне. «Поздравили вы не только меня, но и весь коллектив», — сказал он.

Павел Николаевич отметил, что в своей работе он руководствуется материалами Олговского экономического форума, что позволяет добиваться новых успехов в развитии. Так, средняя зарплата работников хозяйства составила 114 тысяч рублей, а повышение производительности труда позволило увеличить урожайность в 2–3 раза.

По словам выступавшего, производственные успехи во многом обусловлены мотивацией сотрудников. «Рабочие заинтересованы в конечном результате труда», — отметил он. П.Н. Грудинин рассказал о развитии социальной сферы и жилищном строительстве, благодаря чему в совхозе повышается уровень жизни.

Поблагодарив партию за поддержку, П.Н. Грудинин пригласил участников пленума на юбилейные торжества в совхозе. «У нас есть уверенность в завтрашнем дне», — сказал он.

Наши достижения — это достижения всей партии

В своём выступлении член Президиума ЦК КПРФ, мэр Новосибирска А.Е. Локоть поблагодарил за внимание к тем, кто сегодня решает хозяйственные вопросы. «Наши достижения — это достижения всей партии», — сказал он.

Анатолий Евгеньевич отметил, что Россия фактически находится в состоянии войны, и Новосибирск это ощущает. По словам выступавшего, вызовы времени, работа в особых условиях требуют максимальной сплочённости.

Красный мэр рассказал о том, какая работа ведётся в крупнейшем муниципалитете страны. Это поддержка бойцов на передовой, помощь

семьям военнослужащих и жителям пострадавших от боевых действий районов, развитие производственной и социальной сфер, рост выпуска продукции предприятиями ВПК, модернизация инфраструктуры, строительство жилья.

Особое выступавший подчеркнул значение взаимодействия города с Республикой Беларусь, благодаря чему идёт развитие материального производства, а также происходит обновление городского транспорта.

Живём по заветам товарища Сталина!

Кандидат в члены ЦК КПРФ, член бюро Мариупольского рескома КПРФ, депутат Госдумы С.И. Казанков отметил:

«В.О. Коновалов рассказал о том, как проводились выборы в Хакасии. Я тоже туда приехал и могу засвидетельствовать, что Валентин Коновалов дошёл до каждого избирателя. Честь и хвала народному губернатору!

На предприятии «Звениговский», которое я представляю, действует богатый социальный пакет для рабочих. У нас есть собственный медицинский центр, ежемесячно по символической цене рабочие получают набор мясных продуктов. Ежедневно все рабочие обеспечены горячими обедами.

Самая продаваемая колбаса нашего предприятия носит название «Заветы Сталина». Я много и часто встречаюсь с избирателями. Провожу встречи с ними, как правило, на многолюдных торговых рынках. Веду переписку в социальных сетях. Мы издаём большими тиражами газеты «Голос правды» и «Казанков».

В прошлом году мы организовали форум чувашской культуры в Татарстане. Там же мы открыли парк «100 лет СССР». Мы считаем такой формат работы с обществом эффективным. Приглашаю всех участников партийного форума принять участие в очередном празднике чувашской культуры этим летом».

Мы рады возвращению в семью братских народов

Об интересном опыте рассказал член КПРФ, директор государственного уни-

тарного предприятия «Азовэлектросталь» (г. Мариуполь) А.Р. Попов.

— Все крупные предприятия в Мариуполе, — сказал он, — национализированы. Бывший хозяин нашего предприятия «Азовэлектросталь» сбежал. Трудовой коллектив взял под охрану предприятие. На протяжении длительного периода мы защищаем его от мародёров. Нам помогают российские войска.

Мы возродили партийную организацию, скоро она достигнет численности около 100 человек. Мы рады возвращению в семью братских народов.

Участвовать в выборах муниципальной власти можно и нужно

Глава Судского поселения Череповецкого района Вологодской области Танзела Даудова Хохлова рассказала о том, как в 2020 году удалось победить «Единую Россию» на муниципальных выборах благодаря сильной команде и поддержке регионального отделения Компартии.

Выступавшая сообщила о проблемах, с которыми сталкивается глава поселения, имеющий минимальные полномочия и испытывающий давление вышестоящих органов. Она отметила, что даже в таких условиях удаётся добиться успехов.

«Участвовать в выборах муниципальной власти можно и нужно», — сказала Т.Д. Хохлова. Она отметила, что подобные малые шаги в конечном счёте ведут к большим достижениям.

Укрепление рядов партии — это задача номер один

В своём выступлении на пленуме ЦК КПРФ член Президиума ЦК Н.В. Коломейцев отметил, что всем коммунистам-руководителям приходится сталкиваться с серьёзным противодействием. «Все успехи не благодаря, а вопреки», — сказал он.

Николай Васильевич подчеркнул, что такая ситуация связана с усилением либералов в верхних эшелонах власти. По его словам, политические оппоненты пытаются увести КПРФ на периферию политической борьбы, выдвинуть на роль второй партии в стране ЛДПР.

В связи с этим выступавший подчеркнул необходимость усиления работы по приёму новых членов. «Задача укрепления рядов партии — это задача номер один», — сказал он.

Николай Васильевич отметил роль фракции в продвижении партийной программы и противодействии антинародным инициативам либералов. Он указал на сокращение возможностей для политической борьбы в связи с запретом уличных акций и изменениями выборного законодательства. При этом он заявил о наличии у КПРФ подготовленного выборного кодекса, являющегося альтернативой действующему.

В завершение Н.В. Коломейцев поблагодарил руководителей-коммунистов всех уровней за работу в сложных условиях.

Мы ставим перед собой задачу — сделать органы системы молодёжного самоуправления выборными

Член Пензенского обкома КПРФ, заместитель министра образования Пензенской области, руководитель регионального отделения РУСО, кандидат исторических наук О.В. Милева рассказала о том, как занимается вопросами молодёжной политики и проблемами воспитания:

«В последние годы в России наметилась тенденция унификации государственной воспитательной работы с детьми и молодёжью. Мы, коммунисты, выступаем за сохранение традиций красногвардейской пионерии. В Пензенской области действуют пионерские организации. В нашей области работает Сталинский центр, в нём организуется экскурсия для молодёжи.

Мы ставим перед собой задачу — сделать органы системы молодёжного самоуправления выборными».

Будем реализовывать в жизнь наказы избирателей

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Ненецкого автономного округа КПРФ, депутат Собрания Ненецкого автономного округа М.В. Райн сообщил, что на прошедших выборах КПРФ поддержали 25% избирателей.

До избирателей, живущих в отдалённых селениях, порой приходилось добираться на оленьих упряжках. Власть всячески препятствовала КПРФ в проведении агитации, поэтому была сделана ставка на поквартирный обход.

В результате КПРФ сумела сохранить фракцию в региональном парламенте (три человека). Депутаты-коммунисты будут реализовывать в жизнь наказы избирателей, поддерживая сельскохозяйственное производство в арктических районах, оказывая помощь бойцам и ветеранам СВО, их семьям. Их задача — отстаивать интересы трудящихся Ненецкого автономного округа.

Качество нашей работы непосредственно влияет на авторитет партии

Глава администрации Красноярского сельского поселения Мясницкого района Ростовской области Л.А. Черкашин рассказал о том, как коммунистам удалось добиться поддержки избирателей и сформировать муниципальное собрание целиком из представителей КПРФ. Успех коммунистов встретил сопротивление политических оппонентов, им пришлось столкнуться с административным давлением.

Вместе с тем выступавший указал на ряд успехов, которых удалось добиться представителям Компартии. Работа с населением, развитие социальной и коммунальной инфраструктуры привели к массовому притоку в ряды КПРФ, благодаря чему организация выросла вдвое. «Качество нашей работы непосредственно влияет на авторитет партии», — сказал Лавр Александрович.

В КУЛУРАХ ПЛЕНУМА



по выполнению Программы Победы

Эпоха испытаний и курс на социализм

Выступление Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова



Уважаемые товарищи!
В эти дни, одновременно с нашим пленумом, в турецком Измире проходит XXIII Международная встреча коммунистических и рабочих партий. Такие форумы помогают левым силам осуществлять коллективный анализ, оценивать обстановку и делать выводы.

На встрече в Измире мы пришли с результатами Международного Антифашистского форума, который провели в апреле в Минске. Всем своим единомышленникам мы предлагаем следующее видение основных мировых тенденций (двенадцать тезисов).

1. Налицо обострение общего кризиса капитализма. Не справляясь с нарастающими противоречиями, лидеры империалистического мира ищут выход на путях разжигания войн и возрождения фашизма. Авантюризм и агрессивность США и НАТО угрожают новой мировой войной с перспективой использования атомного оружия.

2. На данном этапе империализм США решает задачу достижения мирового господства. Цель этих действий — не благополучие граждан страны, а утверждение гегемонии глобального финансового капитала. Речь идёт о попытке установления новой мировой колониальной системы.

3. Продолжается наступление монополистического капитала на социальные завоевания трудовых классов. Оно резко усилилось после преступного разрушения СССР. Уничтожаются демократические права и свободы. Сочетая методы полицейского и идеологического давления, буржуазия ужесточает эксплуатацию рабочих и всех трудящихся.

4. Агрессивная политика загнивающего империализма становится всё опаснее для человечества. Количество тлеющих и «горячих» конфликтов растёт. На Ближнем Востоке уже идёт война. Раздуваются очаги напряжения вокруг Тайваня, на Южном Кавказе, в Судане и Приднестровье, в других частях планеты. Международная ситуация выходит из-под контроля.

5. Реальная опасность для будущего мира представляет война на Украине. Она является войной коллективного Запада против России, которая ведётся руками бандеровских нацистов. В разных формах в неё уже втянуты десятки государств. Используя ситуацию, США решают задачу ослабления целого ряда стран. Пытаются торпедировать наиболее перспективные варианты проекта «Пояс и путь». Европа и Китай лишаются важных выгод совместной торговли.

6. В борьбе за мировое господство и формирование новой колониальной системы крупный капитал задействовал все финансово-экономические, государственно-политические, военно-полицейские, информационные возможности США и их спутников. Всё активнее используются неонафашисты, радикальные националисты, религиозные фанатики и другие крайне реакционные силы.

7. Началом войны на Украине стал бандеровский переворот в Киеве в 2014 году, направленный правыми кругами Запада. Приход к власти нацистов сопровождался трагедией жизни сожжённых людей в Доме профсоюзных Олесся. Была развёрнута травля граждан с левыми убеждениями. Началась карательная операция в Донбассе. Когда на помощь его населению пришла армия России, уже было убито 15 тысяч человек, включая женщин, детей и стариков.

8. Сегодня более 50 стран, организуемых и направляемых

США, осуществляют политику агрессии против России. Огромные ресурсы мирового капитала брошены на то, чтобы нанести поражение нашей стране и добиться её расчленения. Руководители западных государств заявляют об этом вполне открыто. Ситуация побуждает российские власти выступать со всё более ясными антиколониальными позициями. Это подтвердило недавнее выступление президента В.В. Путина на Валдайском форуме и характер его визита в Пекин для участия в форуме «Пояс и путь».

9. В пропаганде западных держав нарастают русофобия, антикоммунизм и антикоммунизм. Переписывается история Второй мировой войны. Предлагаются заблуждающие решения Нюрнбергского трибунала. Сносятся памятники борцам с «оранжевой чумой», фашистским палачам — возводятся. Восторженное приветствие парламентом Канады карателя из дивизии СС «Галичина» не стало случайностью. Влияние правых партий в жизни стран НАТО растёт.

10. Позиция коммунистов немаловажна: ликвидировать угрозу мировым войн и победить фашизм можно лишь покончив с капитализмом. Силой, способной осуществить это, являются рабочий класс, трудовые слои народа и настоящие патриоты. Возглавить их призваны коммунисты и их союзники. Анти-военная борьба должна стать частью борьбы за социализм во всех странах.

11. Поощрение фашизма, антикоммунизма и русофобии в странах ЕС и НАТО требует активного ответа левых сил. Необходимы твёрдость, солидарность и наступательность. Справедливая антифашистская борьба трудового народа Донбасса заслуживает полной поддержки со стороны всех прогрессивных сил. Сражение с неонацизмом является частью общей борьбы с империализмом, милитаризмом и неоколониализмом, сражением за мирную и справедливую жизнь.

12. В условиях обострения кризиса капитализма растёт значение образа будущего, который предлагают народам коммунисты. Силу этого образа мы должны подкреплять демонстрацией успехов социализма и достижений его сторонников. Пропаганда социалистических целей нашего движения, нашей Программы Победы приобретает всё более принципиальное значение.

КПРФ занимает твёрдую позицию в борьбе с буржуазно-либеральной, антиимпериалистической, антифашистской характер коммунистического движения — аксиомой нашей политики.

Принципиальные оценки партии получили активную поддержку Международного антифашистского форума в Минске. Его проведение стало продолжением нашей разнообразной международной работы. За совместную подготовку минской встречи мы благодарны Компартии Белоруссии и всем нашим товарищам по СКП — КПСС.

Российские коммунисты всегда ценили солидарность своих товарищей. 100-летие Великого Октября, Красной Армии и Ленинского комсомола мы встречали вместе с нашими единомышленниками. Гости КПРФ стали 132 зарубежные делегации. Это способствовало выработке общих позиций, укреплению нашего единства.

Роль компартий в борьбе с мировой реакцией сложно переоценить. В авангарде стремления народов к справедливому миру всё увереннее выступает Компартия Китая. В

связи с этим большое значение имела инициатива КПК о проведении в прошлом году форума марксистских партий мира.

Си Цзиньпин подтвердил курс Пекина на решение острейших проблем в своём видеообращении к участникам Валдайского экономического форума. Председатель КНР подчеркнул: «Любимые ребята подвергнутся серьёзному удару, обострятся проблемы экономического разрыва между Югом и Севером... Впервые за последние 30 лет зафиксировано снижение индекса человеческого развития, за чертой бедности оказались ещё более 100 млн человек, 800 млн человек недодают».

Тревогу китайского лидера мы разделяем полностью. В мире ухудшается ситуация в вопросах продовольствия, трудоустройства, образования, здравоохранения. Тяжёлые последствия оставила пандемия коронавируса. Снижается уровень жизни целых народов. Усиливается нестабильность, растёт число «горячих» конфликтов. Сотни миллионов людей стали жертвами нищеты и сползания мира к хаосу.

Сложнейшая международная обстановка только что была в центре внимания парламентского форума «Россия — Латинская Америка». Он был организован при нашем самом активном участии. Продолжая практику, сложившуюся при организации российско-африканских форумов. В этом году их прошло уже три. КПРФ будет и дальше всемерно способствовать сближению России с государствами антиколониального мира.

Развивающиеся страны теперь часто называют «Глобальным Югом». Число проблем здесь крайне велико, но растёт и стремление их решить. Ключевое условие — утверждение справедливых международных отношений. Для бывших колоний крайне важно укрепить свою независимость, полную в XX веке, обрести полноценный суверенитет. Вот почему ООН, БРИКС, ШОС стали двигателями борьбы за новый, справедливый мир. И мы активно включились в эту работу.

Далеко не случайно обстоит дело в развитых странах капитализма. Многие их граждане оказались на грани выживания. И тот факт, что сегодня «жёлтые жилеты» не переполняют улицы Парижа, никого не должен обманывать. Предпосылки для нарастания классовых борьбы растут вместе с загниванием капитализма.

Мир на изломе. От нас и наших единомышленников прямо зависит, по какому пути человечество движется в будущее. Игнорировать реальность трудно. Признания Путина и Макрона не случайны. Капитализм действительно в тупике. И он не справится! В этом сомнений у нас нет. Но нет и иллюзий: реакционеры никогда не сдадут позиции добровольно. Вот и сейчас мы наблюдаем звериную хватку капитала. За сохранение своего господства он будет сражаться до конца.

Только левые силы, коммунисты, настоящие патриоты своих стран способны, объединившись, изменить мир к лучшему. Сегодня ключевая задача фронта прогрессивных сил состоит в том, чтобы менять баланс сил в пользу социального прогресса, справедливости и социализма!

На этом пути крайне важны разоблачение пороков капитализма, вскрытие его гниющих, наступательная пропаганда. Всё это поможет трудящимся крепить убежден-

ность в том, что у них есть права, что они не обязаны мириться с несправедливостью, что их долг перед будущими поколениями — покончить с системой угнетения. С таких выводов и начинается путь к осмысленной, организованной борьбе за переустройство общества.

У нашей политической работы, агитации и пропаганды есть и другая, не менее важная задача. Она состоит в том, чтобы показать суть нашей альтернативы, её социальность и перспективность. Да, наш проект будущего — это социализм. И очень важно, чтобы в глазах каждого он обрел аргументы в пользу его личного выбора. Каждый человек вправе знать, как изменится жизнь его семьи, когда коммунисты получат власть и осуществят свою Программу Победы.

История коммунистического движения знает не только практику борьбы в подполье. Накоплен большой опыт побед и решения крупных социальных задач. Достаточно вспомнить достижения СССР и ГДР, социалистической Югославии и Монгольской Народной Республики, Кубы и Чили, Никарагуа и Венесуэлы. Удивительно плодотворен опыт Китайской Народной Республики и социалистической Вьетнама, КНДР и Лаоса. Весь этот бесценный багаж — условие уверенного движения вперёд.

Успешный опыт наших предшественников и современников заслуживает самого пристального внимания. Необходимо продолжать его изучение. Мы должны и впредь объединять профессионалов и общественных активистов для борьбы с фальсификациями истории, сохранения духовно-нравственного и культурного наследия, создания честных учебников.

За 30 лет с момента своего возрождения КПРФ накопила богатый опыт создания. Это работа руководителей «красноярского пояса», спасавших Россию от разрухи времён Ельцина. Это решения правительства Примакова — Маслюкова, выравнявшие страну из пучины кризиса. Это современные успехи народных предприятий, которыми уверенно и эффективно руководят наши товарищи.

Вся эта многообразная деятельность находится в фокусе внимания Центрального Комитета, партийных отделений и депутатских фракций, средств массовой информации. Только с весны этого года телеканал КПРФ «Красная Линия» снял 12 фильмов об опыте коммунистов — региональных руководителей.

Идёт постоянное накопление практики социализма. Появляются примеры воплощения в жизнь программы партии. Готовятся кадры для формирования Правительства народного доверия. Ради этого мы и выдвигаем своих представителей в органы власти, участвуем в выборах, формируем депутатскую вертикаль, избираем глав регионов. Сегодня эта многоплановая работа в центре внимания нашего пленума.

Уважаемые товарищи! В сентябре мы подвели итоги очередных выборов. КПРФ вышла на них с глубоко проработанными предложениями. Проведена большая аналитическая, законодательная, практическая работа по воплощению в жизнь программы «Десять шагов к власти народа». Её перспективность подтвердили выводы парламентских слушаний и консультации с научным сообществом. Фракция КПРФ в Госдуме регулярно отчитывается о проделанной работе. Для

этого используются возможности газет «Правда» и «Советская Россия», телеканала «Красная Линия», партийных ресурсов в интернете и социальных сетях.

Вся эта работа составляет важную основу для дальнейшей деятельности фракции КПРФ в Государственной думе, всей депутатской вертикали партии, наших руководителей во главе российских территорий, включая сегодняшних докладчиков. КПРФ ответственно подошла к выдвижению кандидатур на сентябрьские выборы. Наши товарищи проводили большую работу: участвовали в дебатах, выслушали агитпропаганду, встречались с избирателями. Центральный Комитет и отделы партии сделали всё, чтобы выборы отвечали важнейшей задаче: исследовать состояние дел в стране и определить путь движения России в будущее.

КПРФ настаивала на вдумчивой и широкой дискуссии, на проведении полноценных дебатов, на том, чтобы организовать их гласно и честно, с уважением к избирателям. В условиях острейших внешних угроз содержательный диалог политических сил особенно важен. Нужно понимать масштаб брошенного России вызова. Президиум ЦК КПРФ подчеркнул это в Заявлении «Смысл выборов — развить страну в опоре на волю народа!». В нём особо отмечен тот факт, что необходимое обществу сплочение «достигается не размахиванием унтерпришибивской дубинкой, не чернухой в СМИ, не жульничеством в избиркомах. Оно требует открытого обсуждения проблем и всестороннего выверенного плана развития страны. Без этого трудно выстоять и невозможно добиться победы!»

После выборов «партия власти» безудержно трубила о своей «победе». В ответ мы потребовали чётких пояснений. В чём «Единая Россия» усматривает свою победу? Вы победили бедность миллионов нищих сограждан? Вы сумели одержать победу над ростом цен? Прекратили вымирание страны? Оградили её от пенсионного голода? Поддержали наконец-то закон КПРФ о «десяти войнах»? Восстановили великие научные школы и советские масштабы самолётостроения? Может быть, вы ударили по рукам спекулянтов, которые вздули цены на соль на 40% в разгар уборочной страды? Партия Медведева — Кириенко — Турчак не использовала выборы для полноценного диалога и сплочения общества, для выполнения ключевых идей послания президента В. Путина. За провалы в работе пора бы и отвечать!

Свои подходы на сей счёт предлагала КПРФ, а не «партия власти». Пока коммунисты высказывали конкретные идеи, господа «единогорсы» настойчиво уклонялись от дискуссии о перспективах решения главных проблем. Результаты столь бессодержательной кампании прямо сказались на итогах выборов. Реальная явка оказалась низкой. Это стало ответом граждан на административный произвол и манипуляции. Более всего возмущает проголосование «электронного голосования», судьба которого находится в руках небольшого круга чиновников и «программистов». Такое «голосование» не может отражать волю народа.

Страна в очередной раз столкнулась с множеством нарушений. В их числе — принудительное голосование, «карусели», манипуляции с сейфпакетами, «голосование на

пенках». Продолжилась позорная практика вытаскивания из выборов кандидатов от КПРФ. Ранее её использовали против Ольги Ефимовой в Новгородской области и Вячеслава Мархаева в Бурятии. На этот раз спеоперация против Марии Прусаковой означала безальтернативные выборы главы Алтайского края.

Вследствие нарушения принципа свободных, состязательных демократических выборов КПРФ не признала официальные результаты голосования в Алтайском крае, Ростовской и Ивановской областях. Мы будем и дальше настойчиво выявлять злоупотребления и требовать наказания всех, кто посягает на право граждан избирать и быть избранными. Мы разработали Избирательный кодекс России и будем настаивать на его принятии.

Основная проблема в том, что «вся королевская рать» стремилась не к успеху «Единой России» в конкурентной борьбе. Решалась другая задача: любой ценой гарантировать монопольные позиции данной партии. К выборам готовились как к спецоперации по удержанию власти любой ценой.

Главной мишенью нечестно-плотных администраторов стала КПРФ. Правящие круги тревожат высокий авторитет Компартии. Их не устраивает то, что мы уверенно соединяем борьбу за национальный суверенитет с защитой социальных классовых интересов трудящихся. Наша борьба за великую, а значит, социалистическую Россию вызывает активное сопротивление реакционных сил. В их рядах идут толстосумы и вороватые чиновники, представители «пятых колоний», неolibеральные экстремисты и «патриоты» черносотенного пошиба.

Сегодня с трибуны пленума Центрального Комитета мы ещё раз благодарим миллионы избирателей, поддержавших КПРФ. Именно ваша позиция обеспечила уверенную победу губернаторов А.Е. Клычкова и В.О. Конавалова. Большинство голосов получил наш партийный список на выборах в Верховный Совет Хакасии. Мы завоевали право сформировать фракции во всех региональных представительных органах. КПРФ подтвердила свою политическую устойчивость и статус главной оппозиционной силы.

Уважаемые участники пленума! Исполнилось уже 30 лет со дня расстрела Верховного Совета России ельцинскими сатрапами в октябре 1993 года. Абсолютно ясно, что пороки нынешней политической системы России стали прямым следствием разрушения СССР и буржуазной контрреволюции в нашей стране.

Сегодня официальная пропаганда всё больше открещивается от либеральной догматики «лихих девяностых». Это закономерно, когда сама обстановка требует от России занять твёрдую антиколониальную позицию. Данный поворот намётился в мюнхенской речи Владимира Путина. В своём выступлении на недавнем заседании Валдайского клуба он более подробно обосновал новый курс. Эти же темы обсуждались на III Международном форуме «Пояс и путь» в Пекине.

Хотя многие нынешние выводы президента России весьма

запоздали, их нельзя не признать. Проблема, однако, в том, что наблюдается принципиально важное противоречие. Страна так и не увидела отказа от исторически обречённой буржуазной системы, созданной в результате предательства Горбачёва, Ельцина и их подельников.

Порочный социально-экономический курс в своих главных основах сохраняется. Это происходит в условиях, когда для защиты от агрессии Запада стране жизненно необходимы мобилизация и наращивание всех ресурсов. В опубликованном на днях докладе комиссии конгресса США по вопросам стратегической концепции прямо заявляется: нужно готовиться к военному столкновению с Россией и Китаем. В качестве наиболее вероятных сроков «стреб» из Вашингтона рассматривают конец нынешнего или начало следующего десятилетия.

Перед лицом таких вызовов нельзя не поддержать увеличение расходов российского бюджета по разделу «Национальная оборона». В 2024 году они должны вырасти почти на 70%. Но Россия обязана отвечать на вызовы времени и на других фронтах «гибридной войны».

Прежде всего — на экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Однако этим задачам предложенный правительством проект бюджета не соответствует. Им соответствует Программа Победы КПРФ. Наши важнейшие требования таковы: принципиальная смена социально-экономического курса; долгосрочное социальное-экономическое планирование; национализация стратегически важнейших отраслей; отстранение олигархии от управления экономикой; кардинальное увеличение государственных инвестиций в высокотехнологичную экономику, науку и образование; прекращение воровства капитала из страны; всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий; повышение качества жизни граждан страны, усиление социальной поддержки молодых семей, пенсионеров, «детей войны».

Это наши стратегические задачи. Только решив их, можно уверенно двигаться вперёд. Принципиально важное условие — бюджет развития. Но проект правительства не соответствует целям поддержки национальной экономики, науки, образования, здравоохранения, демографии. По сути, это попытка отторгнуться от исторических вызовов и жить дальше по рецептам ельцинско-гайдаровской эпохи.

Ситуация всё больше подчёркивает раздвоенность власти. И эта раздвоенность становится крайне опасной. Именно по этой причине правящие круги боятся честной и открытой дискуссии на выборах. Они не идут на широкий диалог с обществом, не рассматривают его как возможность выработать новый курс.

Власть не только не чувствует своего родства с трудящимися, но и боится народных масс, их воли, их требований, их самостоятельного выбора. Поэтому она продолжает злобно бить по партии трудящихся — партии коммунистов. Максимально делятся и возможности для деятельности профсоюзов. Продол-

жается волнища антисоветчиков, символом чего остаётся гниющий Ельцин-центр.

Двойственная политика не может быть созидательной. Невозможно критиковать капитализм и надеяться на успешное развитие в рамках этой системы. Языв массовой бедности и олигархических привилегий, социального раскола и коррупции, зазнайства и некомпетентности чиновников в этой системе не излечиваются. Они продолжают развешивать ложные обещания. Мириться с этим в условиях злобной агрессии Запада — не халатность, а преступление.

КПРФ продолжит борьбу за перемены в интересах народных масс. Вопреки неблагоприятным условиям, мы доказываем плодотворность наших подходов. Развитие Новосибирска, Иркутской области, Орловщины, Хакасии, Ульяновской области под руководством А. Локоя, С. Левченко, А. Клычкова, В. Конавалова, А. Русских продемонстрировало эффективность нашей программы. Важный аргумент в её пользу — успехи народных предприятий П. Грудинина, И. Казанкова, И. Богачёва, И. Сумарокова.

В опоре на конкретный опыт партия формирует свои законодательные инициативы. Большой вклад в их разработку вносят И. Мельников и В. Кашилин, Д. Новиков и Л. Калашников, Н. Коломейцев и С. Савицкая, О. Смолин и Н. Остаинина, Ю. Синельников и Н. Осадчий, С. Казанков и А. Куринный, вся наша депутатская вертикаль.

Всем без исключения — президенту и правительству, политическим партиям и активным гражданам — мы предлагаем вдумчиво взглянуть на наши инициативы. Мы настаиваем на этом именно потому, что двигаться старым курсом больше нельзя. В рамках прежней политики стратегические задачи развития России не решить!

Каждый патриот должен ощущать личную ответственность за дело защиты Родины, за её независимость и достойное будущее. Этим мы должны руководствоваться всегда: готовясь к выборам президента или участвуя в борьбе с неонацизмом, воспитывая детей или реализуя себя в избранной профессии.

Наша партия честно выполняет свой долг перед народом России. Мы разработали Программу Победы, сформировали команду создания, многое сделали, чтобы не дать изуродовать нашу национальную память и защитить право граждан гордиться героями советской эпохи. И мы продолжим эту работу на пути к 100-летию со дня памяти В.И. Ленина.

Мы хорошо знаем, ради чего нужно идти вперёд! Воплощение наших идей в жизнь гарантирует достойное будущее рабочих и крестьян, интеллигенции и военных, ветеранов и молодёжи.

КПРФ делает всё, чтобы помочь России обрести уверенность и гордый взгляд в будущее. А эту возможность даёт только социализм!

За победу нашего дела! За счастье и достойную жизнь трудового народа! За великую социалистическую Россию!



ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

По заказу Киева или Вашингтона?

Тема сплочения общества на фоне СВО на Украине постоянно звучит из уст представителей власти. Однако некоторые «незаметные» граждане замечают, что, пока одни сражаются, а другие отдают им в помощь последнее, российские миллиардеры бьют новые рекорды в рейтингах «Форбс» и «Блумберга», да и детей высших чиновников на фронте отыскать трудно. Так как же власть всё-таки видит это единение?

Спрашивали? Получите ответ. На днях своим мнением по этому вопросу поделился видный представитель партии «Единая Россия», депутат Госдумы генерал-лейтенант запаса и завсегдатей телевизионных ток-шоу Андрей Гурулёв. Цитируем: «И вот я хотел бы, чтобы в этом нашем обществе, которое сегодня доверяет на 80% президенту, а это именно тот показатель сплочения, который есть на сегодня, — вся вот эта вот гниль, которая осталась, она должна быть ну если не изолирована, то хотя бы как-то уничтожена».

Исходя из слов бывшего военачальника, многие сделали прикидки, что речь шла об оставшихся 20% населения, которые президенту не доверяют. Совершеннолетних россиян на середину этого года насчитывалось 114 с небольшим миллионов человек. 20% от этой цифры — это 22,8 миллиона. То есть, руководствуясь логикой Гурулёва, именно столько человек нужно изолировать или уничтожить? А если решительный господин Гурулёв ещё и разделяет методы, которые сегодня применяет израильская армия в Газе, и не делает исключений для несовершеннолетних, то цифра вырастет до 29 миллионов человек.

Приведённая цитата — не из частного разговора или какого-то случайного интервью, данного на ходу. Гурулёв высказался в студии у господина Соловьёва в эфире телеканала Россия 1. Многие не сразу поверили, что у генерала, пусть и бывшего, который давал присягу ещё в СССР, язык повернулся такое выговорить. Отрывок из видеозаписи с данной тирадой широко разошёлся по социальным сетям и стал для общества настоящей разорвавшейся бомбой. Когда началась справедливая буря возмущения, Гурулёв попытался как-то вырваться и объяснить, что он имел в виду только противников СВО. Но на счёт достижения единения общества методами изоляции и уничтожения он так ничего и не добавил.

Что ж, тогда добавим мы. Гурулёв далеко не первый в своём роде. Легко можно вспомнить хотя бы Пиночета. Но и на нашей земле подобные деятели в погонах попадались: сходными методами за «единую и неделимую Россию» боролись адмирал Колчак, бароны Врангель и Унгерн, генералы Деникин и Краснов и многие другие, кто развязал кровавую Гражданскую войну с противниками «единения». Стране это стоило от 10 до 17 миллионов погибших — это прямо-таки гурулёвский масштаб. В 1993 году другие борцы за «народное единство» расстреляли своих сограждан у телецентра в Останкине и в Доме Советов. И совершенно не случайно деятельность и тех, и других высоко оценили иностранные «партнёры» и активно поддерживали их методы борьбы за «единение».

Вот и сегодня слова Гурулёва были замечены далеко не только в России. Например, украинская пропаганда приняла их с нескрываемым восторгом. Вынужденно проигнорируем один из вражеских источников: «Неблагонадежных депутат насчитал 20%, то есть физически придётся уничтожить плюс-минус 30 млн россиян. Даже Гитлер не оперировал такими масштабами уничтожения людей, достойный «едросовец».

Поздравляем господина Гурулёва с таким «успехом». Убеждены, что и в Вашингтоне тоже по достоинству оценили его усилия и найдут им применение в своей пропаганде. Как говорится, услужил так услужил.

А в завершение отметим, что потеря Россией миллионов людей — это и без всяких гурулёвских ближайших перспектив. Недавно Росстат поделился своими прогнозами убыли населения РФ до 2046 года: к этой дате в стране останется лишь 138,7 млн человек. Так называемая естественная убыль населения будет составлять около 600 тыс. человек в год, и компенсировать её полностью за счёт притока мигрантов не получится.

Так что, как мы видим, и без Гурулёва его однопартийцы по правшей «Единой России» успешно избавляются от миллионов граждан страны.

Михаил КОСТРИКОВ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

19 октября на пленарном заседании Госдумы от имени фракции КПРФ выступил первый заместитель председателя комитета по бюджету и налогам Михаил ШАПОВ. Публикуем его выступление.

Процесс рассмотрения очередного федерального бюджета, который сейчас активно идёт, — это в том числе возможность проанализировать соответствие бюджетной политики нашим целям и приоритетам. Можно и нужно анализировать и сравнивать расходы и доходы по статьям. Это часть парламентского контроля. Каждая копейка бюджетных денег важна. Но всё же нужно посмотреть на бюджет и с точки зрения стратегии и нашего будущего развития, нужно ответить на вопрос: насколько он приближает нас к тем целям, которые стоят перед нашей страной, и насколько позволяет противостоять угрозам, с которыми мы сейчас сталкиваемся.

Мы с вами прекрасно понимаем, что вступаем в новую эпоху глобальных изменений, появляются новые технологические и экономические платформы, новые политические системы, меняется глобальный миропорядок. И бюджет — это один из главных инструментов, который позволяет сформировать новую модель развития, основанную на сильной экономике, технологическом суверенитете и социальном мире.

Что касается сильной экономики, то мы видим, что она устояла и постепенно адаптируется к новым условиям. В этом есть большая заслуга правительства, бизнеса и многих депутатов. Заметны серьёзные результаты и в части технологического развития. В бюджете представлены расходы на такие важные для нас отрасли, как станкостроение, беспилотные технологии, авиационное, сельское хозяйство и другие. Это хороший задел, который должен помочь нашей стране в дальнейшей структурной трансформации.

Однако мы считали и продолжаем считать, что ключевая проблема для нашей страны — это огромное неравенство граждан. Как выглядит это неравенство в нашей стране последние 30 лет? Есть несколько процентов населения, которое получает свои доходы от экспорта ресурсов и использования промышленной базы, сформированной в Советском Союзе. И в силу особенностей нашей финансовой политики, которая пользуется старыми, навязанными нам ещё в 1990-е годы моделями, этим людям позволяет выводить средства за рубеж. Их сверхдоходы почти никак не перераспределяются в пользу общества, а сами они, за редким исключением, вкладываются в нашу экономику не торопятся.

В этом контексте давайте посмотрим на предложенный нам бюджет. Его главная проблема даже не в том, что он не предусматривает роста расходов, о котором сказано выше, но и в том, что нет источников для покрытия этих дополнительных расходов. Наши критики пытаются работать в постоянном стрессе за 30 тысяч рублей, то это очевидный признак того, что выделенных средств не хватает.

В этом контексте давайте посмотрим на предложенный нам бюджет. Его главная проблема даже не в том, что он не предусматривает роста расходов, о котором сказано выше, но и в том, что нет источников для покрытия этих дополнительных расходов. Наши критики пытаются работать в постоянном стрессе за 30 тысяч рублей, то это очевидный признак того, что выделенных средств не хватает.

Вот почему мы считали и продолжаем считать, что ключевая проблема для нашей страны — это огромное неравенство граждан. Как выглядит это неравенство в нашей стране последние 30 лет? Есть несколько процентов населения, которое получает свои доходы от экспорта ресурсов и использования промышленной базы, сформированной в Советском Союзе. И в силу особенностей нашей финансовой политики, которая пользуется старыми, навязанными нам ещё в 1990-е годы моделями, этим людям позволяет выводить средства за рубеж. Их сверхдоходы почти никак не перераспределяются в пользу общества, а сами они, за редким исключением, вкладываются в нашу экономику не торопятся.

Вот почему мы считали и продолжаем считать, что ключевая проблема для нашей страны — это огромное неравенство граждан. Как выглядит это неравенство в нашей стране последние 30 лет? Есть несколько процентов населения, которое получает свои доходы от экспорта ресурсов и использования промышленной базы, сформированной в Советском Союзе. И в силу особенностей нашей финансовой политики, которая пользуется старыми, навязанными нам ещё в 1990-е годы моделями, этим людям позволяет выводить средства за рубеж. Их сверхдоходы почти никак не перераспределяются в пользу общества, а сами они, за редким исключением, вкладываются в нашу экономику не торопятся.

Бюджет и тяжёлое наследие 1990-х

Одна из таких моделей предполагает, что рыночные механизмы наряду с адресной поддержкой беднейших сами по себе как-то поможут сократить неравенство и выведут из бедности большую часть населения. Но это не так. «Невидимая рука рынка» сама не отрегулирует систему. У нас пока развиваются либо отрасли, связанные с поставками ресурсов за рубеж, либо те, куда государство вкладывается. Зарабатывают на них лишь небольшие группы людей, а значительная часть наших граждан остаётся один на один со своими проблемами. И как показывает практика, свободный рынок, открытая всем ветрам экономика не делают их ни богаче, ни счастливее.

Колоссальное неравенство делает нашу страну неустойчивой, подверженной внешнему давлению, внутренним шокам. И чем сильнее наша заявка на самостоятельную внешнюю и внутреннюю политику, на политический и технологический суверенитет, тем сильнее это напряжение и тем больше риск социального кризиса.

Чтобы снизить напряжённость и риски, чтобы мобилизовать страну в условиях трансформации внешних вызовов, мы должны перейти к совершенно новой политике, целью которой будет сокращение неравенства через формирование нового «среднего класса». И этот новый «средний класс» должен будет состоять из квалифицированных, высокооплачиваемых работников в промышленном секторе, науке, бюджетной сфере. Чтобы сформировать такой «средний класс», государство не должно ограничиваться созданием спроса в приоритетных отраслях, таких как авиационное и беспилотное, например. Оно должно фокусироваться и вкладывать средства в рост человеческого капитала, в повышение квалификации будущих работников, чтобы повысить их рабочие компетенции и уровень оплаты труда. Для этого необходимо увеличить расходы бюджета на всю цепочку подготовки человека к трудовой деятельности — от детского сада до высшей школы. Мы должныкратно увеличить расходы на образование, здравоохранение, науку, высшую школу, технологические разработки и стимулирование ключевых отраслей экономики. Кратно — это значит в два раза и больше.

Мы можем долго спорить, достаточно ли нынешних расходов или нет. Шесть триллионов рублей совокупного бюджета на образование — это оптимальная цифра или нет? Но когда у нас дефицит учителей 40 процентов, потому что люди не хо-

тят работать в постоянном стрессе за 30 тысяч рублей, то это очевидный признак того, что выделенных средств не хватает.

туют работать в постоянном стрессе за 30 тысяч рублей, то это очевидный признак того, что выделенных средств не хватает.

туют работать в постоянном стрессе за 30 тысяч рублей, то это очевидный признак того, что выделенных средств не хватает.

туют работать в постоянном стрессе за 30 тысяч рублей, то это очевидный признак того, что выделенных средств не хватает.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Вашингтон. Главный город США — самая опасная столица в мире. Такое мнение высказал бывший американский президент Дональд Трамп на своей странице в социальной сети «Трус соулс», добавив, что Вашингтон превратился в грязную, наполненную преступностью смертельную ловушку. В случае победы на грядущих выборах нового лидера США, экс-хозяйин Белого дома обещал заняться благоустройством города и восстановить его прежний вид.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

Вашингтон. Главный город США — самая опасная столица в мире. Такое мнение высказал бывший американский президент Дональд Трамп на своей странице в социальной сети «Трус соулс», добавив, что Вашингтон превратился в грязную, наполненную преступностью смертельную ловушку. В случае победы на грядущих выборах нового лидера США, экс-хозяйин Белого дома обещал заняться благоустройством города и восстановить его прежний вид.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

Вашингтон. Главный город США — самая опасная столица в мире. Такое мнение высказал бывший американский президент Дональд Трамп на своей странице в социальной сети «Трус соулс», добавив, что Вашингтон превратился в грязную, наполненную преступностью смертельную ловушку. В случае победы на грядущих выборах нового лидера США, экс-хозяйин Белого дома обещал заняться благоустройством города и восстановить его прежний вид.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

Вашингтон. Главный город США — самая опасная столица в мире. Такое мнение высказал бывший американский президент Дональд Трамп на своей странице в социальной сети «Трус соулс», добавив, что Вашингтон превратился в грязную, наполненную преступностью смертельную ловушку. В случае победы на грядущих выборах нового лидера США, экс-хозяйин Белого дома обещал заняться благоустройством города и восстановить его прежний вид.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

Рекордный объём грузов

По итогам первых девяти месяцев года общий объём грузов, прошедших через КПП Ганьцимаоду — крупнейший грузовой автомобильный пограничный переход на китайско-монгольской границе, превысил 27,47 млн тонн. Прирост показателя в годовом выражении составил 139,4%.

Объём экспортных грузов, прошедших через Ганьцимаоду, возрос до 322,4 тыс. тонн, а прирост в годовом выражении составил 56,26%.

КПП Ганьцимаоду является основным каналом импорта энергоносителей в страну и важным узлом экономического коридора Китай — Монголия — Россия.

Синьхуа.

Синьхуа.

Синьхуа.

Синьхуа.

Синьхуа.

Пульс планеты

Буэнос-Айрес. Министр экономики Аргентины Серхио Массе, кандидат от правящей аргентинской коалиции «Союз за Родину», поддерживающий вступление государства в объединение БРИКС, а также его соперник, депутат Хавьер Милей — анархо-капиталист, желающий закрыть ЦБ и перевести страну на доллар, вышли во второй тур президентских выборов. По предварительным данным, Массе поддержали 36,11% избирателей, Милей — 30,35%. Экс-министр безопасности республики Патрисия Буллич, выдвигая крупнейшей оппозиционной коалиции «Вместе за пере-

мены», получила 23,69% голосов. Имя нового аргентинского лидера станет известно 19 ноября.

Токио. Уровень поддержки правительства премьер-министра Японии Фумио Кисиды упал до 32% — рекордно низкого показателя с момента его избрания в 2021 году. По данным другого социолога, 58,6% респондентов ожидают, что предстоящий экономический пакет, который планируется подготовить к концу октября, чтобы смягчить удар от роста цен на товары повседневного спроса, будет неэффективным.

Вашингтон. Бывший американский президент Дональд Трамп на своей странице в социальной сети «Трус соулс», добавив, что Вашингтон превратился в грязную, наполненную преступностью смертельную ловушку. В случае победы на грядущих выборах нового лидера США, экс-хозяйин Белого дома обещал заняться благоустройством города и восстановить его прежний вид.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации